

## 短新闻

指令一键下达  
各方快速响应瑞安推出“精密智控—社区封控”  
场景应用

本报记者 蓝莹 通讯员 丁瑞靖

本报讯 近日,瑞安创新推出“精密智控—社区封控”场景应用。应用基于“基层治理四平台”、省精密智控2.0平台,利用数字化手段,强化疫情形势分析研判,有力落实防控部署,做到快速响应、科学防疫。

“总结经验,我们发现传统防控存在指令接收滞后、易漏报漏检等短板。为此,瑞安市委政法委会同平阳坑镇联合开发了这一应用。”瑞安市委政法委副书记田德进介绍说,应用依托标准地址库、浙政钉等,设置了吹哨响应、整体态势、物资储备、动态清零、三区三色、亮码点灯、四方支援、值班备勤、五本台账、指令下达、掌上指挥等功能模块,目前已采集全市隔离点、卡口、核酸检测点、物资储备点等户外地址1654个,有力提升了指令下达、人员集结、点位部署等工作效率。

“一旦有疫情发生,通过该应用即可一键下达指令,所有工作人员在‘浙政钉’就能收到。”平阳坑镇综治办主任叶有龙说,应用上会显示全镇社区封控“一办六组”(社区封控办公室和综合协调工作组,流调溯源、核酸检测组织工作组,现场管控工作组,网络排查工作组,医疗保障、健康服务工作组,后勤保障、环境消毒工作组)接收指令的情况,如有工作人员未接收到指令,应用将立即提醒,方便点对点电话通知相关工作人员。

借助该应用,“一办六组”能及时反馈工作完成进度。叶有龙举例道,比如现场管控工作组几点几分完成哪个卡口的设置,后勤保障、环境消毒工作组何时接收哪些物资等情况。如有工作组遇上物资、人手不足等问题,可及时通过应用申请支援。同时,防控指挥部也可在该应用上实时检查各工作组落实情况。

## 共建生态司法教育基地

通讯员 林海龙

本报讯 近日,景宁生态司法教育基地正式揭牌成立。该基地由景宁县法院联合县检察院、县旅游度假区发展中心等共同搭建,位于景宁畲寨东弄综合体,将生态保护与畲族风情旅游进行了有机结合。

作为生态环境司法保护实践新平台,基地将借助生态环保旅游“共享法庭”、生态环保旅游检察官办公室、生态司法保护文化长廊等载体,开展线上线下生态司法保护宣传。法院将充分发挥基地作用,在服务乡村旅游发展的同时,引导游客增强环保意识,积极参与环保实践,共同守护畲乡的蓝天、碧水、净土。

## 费心调解获赠锦旗

通讯员 许怡琳

本报讯 “谢谢法官的费心调解,我已经收到第一笔钱了。”日前,当事人吕某带着一面锦旗来到台州市路桥区法院,向执行法官表示感谢。

2014年,程某向吕某借款30万元,陆续归还17万元后,“人间蒸发”了。无奈的吕某将程某诉至法院。2021年下半年,案件进入执行程序。在查封了程某部分财产后,法官多次约谈程某家属,释理说法,家属态度有所松动,表示愿意替程某还款。申请人吕某也表示愿意和解。最终,双方约定分三年偿还欠款。

## 平安举措

## 有事找民警 看家中挂历

通讯员 朱海洋

本报讯 “大爷,我来帮您换新挂历了。”近日,绍兴市公安局越城区分局沥海派出所民警蔡倩雯为辖区王大爷送来了新春挂历,“大爷,挂历上的民警就是我,以后有什么麻烦事就打电话。”

岁末年初,送挂历上门是沥海派出所的“传统项目”。挂历上印有社区民警的头像、联系方式以及反诈宣传标语等。“这个礼物好,实用!”接过挂历,村民何大姐夸赞道,家里有这样一本挂历,平时就能提醒自己不要上当受骗,关键时刻想联系民警也方便。“民警同志,我每天在家就能看到你,肯定不会被骗了。”一旁的村民杨师傅开玩笑地说。一本小小挂历,架起了民警与群众沟通的桥梁。

## 一人入消防 全家享光荣

近日,温州市瓯海区首批“消防员之家”光荣牌颁发仪式在该区潘桥街道举行,瓯海区消防救援大队的林孙瑜、何仁仁,湖州市消防救援支队的蔡君华,台州市消防救援支队的杨帆雷等4名消防救援人员家庭作为首批悬挂家庭,被授予“消防员之家”光荣牌。

通讯员 关一舟



## 快乐寒假 安全先行

连日来,嵊州市公安局剡湖派出所民警深入中小学、幼儿园,开展寒假离校前安全教育,确保学生过一个快乐寒假。图为民警在东圃小学向学生宣传反诈知识。

通讯员 宣佳予



## 执行工作 质效提升

近日,台州市中院执行局副局长林森一行人到温岭市人民法院督导执行工作。新的一年,温岭市人民法院将在执行保险创新方面再挖掘,在指挥中心实体化运行及人员优化配置上再下苦功,推动执行工作提质增效。

通讯员 金宇婷



## 平安点滴

## 徒手攀上悬崖救人

训练标兵危难之处显身手

本报记者 陈立波 通讯员 华欣欣

日前,东阳市消防救援大队江北站特勤班长吴继飞,被团省委授予“2021年度浙江省青年岗位能手”称号。消息传来,当地消防救援系统人员都替他高兴,“他可是出了名的训练标兵。”

吴继飞的战场充斥着烈焰火海、毒烟热浪。身为特勤班长,他不但要抓好训练工作,根据支队方案,及时调整主训科目,严格要求队友刻苦训练,还要率先垂范,认真琢磨每个科目,勤学苦练。

2019年11月9日,在全国首届“火焰蓝”消防救援技能对抗比武活动中,吴继飞以40”94的成绩获得负重上10楼项目第二名的好成绩。而他也多次代表队站参加支队的各类体能技能大比武,获得个人单项第一3次、单项第二2次、个人总分第一2次,展示了过硬的个人本领。

凭借出色的业务素质,吴继飞成了站里的骨干。“7·29”南马镇上安前村索普健身器材有限公司火灾、“8·13”命案救援行动……自2010年12月入伍至今,他先后参与了2000余次灭火救援和抢险救灾任务,成功解救遇险群众上百人。

2020年8月,受台风“黑格比”影响,金华多地出现局部洪水险情。接到增援警安的命令后,吴继飞立即随队前往。4日,磐安县双峰乡水库边一越野车被困半山腰,面对湍急的水流和随时可能坍塌的山路,吴继飞主动请缨,背上20公斤重的软梯,跟着救援队爬山下山,抵达离被困人员300米的地方后,他徒手攀上悬崖。就在他们奋力救援时,被困人员突然被急流冲倒,吴继飞挺身而出,和另一名队员合力把被困人员拉住,最终将被困人员安全地营救出来。

因表现突出,吴继飞先后荣立二等功1次,三等功4次,并获得了“浙江省消防救援总队灭火救援尖兵”“浙江省消防救援总队十佳训练标兵”“金华市消防支队先进个人”“金华市青年岗位能手”等殊荣。



## 敲门普法

通讯员 陈娜 本报记者 杨思思

本报讯 “有了这笔钱,我就可以安心过年了。”近日,外来务工人员小张收到被拖欠的工钱后,特意向宁波市鄞州区司法局首南司法所工作人员打来电话表示感谢。

此前,首南司法所“首法先锋”法律服务团在上门普法时了解到小张被项目经理拖欠工资,服务团当场记录问题,随后联合街道、劳动监察部门约谈项目方,最终帮小张拿到了3万元工钱。

岁末年初,鄞州区司法局指导各基层司法所开展“敲门普法”活动,在向员工宣传法律知识的同时,了解他们遇到的法律问题,并第一时间帮助协调解决。截至目前,21家司法所带领153名社区法律顾问送法入户,累计解决合同、薪资等问题133起,追回各类资金45万元。